

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.636

Franqueo
concertado

Miércoles 28 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio Telf. 1533
15 céntimos Apartado 12

SANGRE Y ORO

Franco para conseguir un empréstito ofrece en prenda el puerto de Bilbao

El "Journal des Nations" dedica un artículo de fondo a comentar el supuesto empréstito de 40.000.000 de libras, intentado y no conseguido por los facciosos. El "generalísimo" Franco desvirtuó el verdadero significado de la operación financiera y lanzó el rumor a los cuatro vientos, para que, al difundirse por el mundo, elevase su decantado crédito. Los banqueros ingleses—incluso los financieros de tercera o cuarta fila—no quisieron pactar con el cabecilla rebelde. La City no consideró siquiera ninguna proposición franquista. Sin embargo, las agencias periodísticas filofascistas lanzaron la noticia de que la operación había quedado cerrada. El cinismo que caracteriza a los órganos del totalitarismo dió visos de realidad a lo que no era más que un alarde infundado.

La política internacional, carente de sensatez y de cordura, que se ha desarrollado en estos últimos tiempos, ha hecho posible que gentes de buen criterio presten oído a las cosas más ilógicas y absurdas. El "bluff" fue acogido como realidad. Y los comentarios más conspicuos le sometieron a su crítica.

La que firma Lázaro Terán, en el "Journal des Nations" es particularmente atinada, y, si bien es cierto que parte de un hecho posteriormente desmentido, no lo es menos que su juicio puede ser considerado como una oportuna advertencia.

El "Freiheit" publicó la siguiente información:

"Es verdad que se ha proyectado en Inglaterra una operación financiera en favor de Franco, pero se trata de una operación que no le dará dinero. Los acreedores británicos de Franco—por suministros de gasolina ya consumidos, valorados en cuarenta millones de libras—tienen miedo a perder sus créditos. Por eso exigen a Franco señale una fianza. El jefe de los rebeldes ha ofrecido empeñar los beneficios del puerto y los derechos de aduana de Bilbao, cosa que los banqueros británicos no han considerado suficiente. No fué posible encontrar garantes entre los bancos británicos. Banqueros de segunda o tercera fila parecieron dispuestos a comprometerse si recibían en garantía del empréstito el capital de los exgrandes de España refugiados en el extranjero. Los agentes de Franco en el extranjero han cuidado de que parezca que estos financieros han concedido ya el empréstito y que lo han hecho al contado. Pero eso no es cierto. Aprovechando las deudas de Franco, se ha realizado una propaganda gigantesca en favor suyo, con la esperanza de que en otros países haya ingenuos que se dejen engañar. No obstante, resulta difícil encontrar ingenuos entre los agentes de las finanzas internacionales".

El empréstito no se ha efectuado, pero las negociaciones realizadas ratifican una vez más el concepto decididamente adverso que el mundo tiene del testaferrero de Hitler y Mussolini en España.

Franco, ese "jefe providencial" descendiente directo del Conde Don Julián y del Obispo Don Opas—tal es su traición—no ha vacilado en ofrecer el puerto de Bilbao, robado a España, para el auxilio extranjero a cambio de un puñado de oro, para poder seguir asesinando españoles.

Pero los agiotistas que trataron con él, no hallaron bastante la prenda. Los valores robados se venden siempre a precio muy bajo.

La justeza del comentario de Lázaro Terán hace interesante la reproducción de un texto, que es el siguiente:

"En la víspera del primer aniversario de esta horrorosa guerra internacional—más horrorosa todavía porque se lleva a cabo disimuladamente en el territorio español, conejo de Indias de las terribles avanzadas de los estados mayores—llega de la City el elemento que faltaba a lo tenebroso del cuadro: el oro del Shylok."

La sangre había corrido ya durante doce meses. Sangre de mujeres y niños, de idealistas y mercenarios embrutecidos. Ahora el oro de la City se une a la sangre. La retórica estúpida del nacionalismo habla de una bandera franquista "sangre y oro". He aquí los dos: el oro es inglés—40 millones de libras—, la sangre de los defensores de la independencia de España se mezcla con la sangre de los moros de los fascistas italianos, de los nazis alemanes, de los aventureros internacionales del Tercio. Pero éstos, al menos, mueren; el oro de Shylok no muere; saca el 10 % de cada cadáver caído, en la zona del cobre de Río Tinto, en la zona de las piratas de Huelva, del plomo de Peñarroya, del hierro de Bilbao, del carbón de Asturias.

He aquí el hecho brutal y el más vil que conmemora el primer aniversario de la agresión más inaudita y sangrienta que conoció la historia moderna. En Londres están intentando contraer un compromiso. Un compromiso que tiene toda la apariencia de haber sido hallado. Entra la injusticia y la inmoralidad. No obstante, en los bancos del Gobierno inglés se ha justificado la política llamada de No Intervención: Inglaterra no quiere la guerra; Inglaterra no quiere que el conflicto español cruce las fronteras del país atacado; Inglaterra no quiere que se atente contra la integridad de España. Mientras el Gobierno habla un lenguaje que tiene apariencias de cordura, por encima de la lucha se descubre la añagaza: la banca privada inglesa ha dado 40 millones de libras a la Junta de Burgos.

Franco estaba en las últimas: nadie en la España invadida quiere aceptar sus billetes falsos; Berlín y Roma reclaman el precio de los aviones, de los cañones, de los fusiles, de las bombas, de los hombres enviados con los moros para ser los representantes de la civilización occidental y cristiana, y para combatir al lado de Franco y Queipo, "representantes" del genio español. Berlín y Roma no

tienen dinero. Wall Street les ha cerrado la taquilla; la autarquía ha detenido los cambios internacionales; la política fascista de guerra ha agotado los recursos del interior de los países; la aventura española cuesta cara desde todos los puntos de vista; el primer acto de firmeza de Francia detuvo el chantaje; la No Intervención, fachada que se derrumba, está liquidada. Se estaba en el penúltimo acto de una tragedia. Pero llega Shylok. ¿Cuanto? ¿Mil muertos cada tonelada de mineral? Yo los tomo, a un millón cada uno.

Y Franco tiene, al fin, con qué pagar a Berlín y Roma, que, a su vez, en la sede de la No Intervención, en la que se proclama que la cuestión de España será resuelta por los mismos españoles, la banca privada inglesa pone en la balanza el peso de 40 millones de libras, que representan una invisible y terrible caballería

de San Jorge que ataca por la espalda.

Es preciso decir francamente que la famosa No Intervención, enseña del Gobierno inglés, y los esfuerzos de Mr. Eden para encontrar un compromiso, salen muy mal parados a causa de la revelación del empréstito de 40 millones de libras a favor de Franco. Es preciso al menos explicar al mundo que el compromiso no tiene por objeto salvar el oro que Shylok ha empeñado contra la ley, contra la justicia en perjuicio de un Gobierno legítimo, atacado, y conculcando el pacto de No Intervención.

En el primer aniversario de la

Las sesiones del Consejo Municipal

Normas para solucionar el problema del pescado

SESION EXTRAORDINARIA

Ayer celebró el Consejo Municipal dos sesiones consecutivas. Una extraordinaria, convocada para las seis. El caso es que, los Consejeros no se presentaron hasta pasadas las seis, siguiendo la costumbre a que tan habituados nos tienen.

A las 6'20, pues, presidida por el alcalde, se abre la sesión extraordinaria, en la que se aprueba la moción de la Alcaldía sobre petición de una subvención de dos millones de pesetas al Ministerio de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas, para la construcción de refugios.

Queda retirado el segundo punto del orden del día, que trataba de un dictamen de la Comisión de Hacienda.

SESION ORDINARIA

Se pasa seguidamente a la sesión ordinaria, con la aprobación del acta anterior. También se aprueba el despacho de oficio, varios Padrones de Arbitrios, facturas por atenciones municipales, y certificaciones de obras.

En el despacho extraordinario se da lectura a una moción de la Comisión de Abastos, que por tratar de cuestión tan importante como es el problema del pescado, copiamos íntegramente, exceptuando el preámbulo:

Bases:

- 1.ª — De la subasta del pescado:

- a) La subasta del pescado tendrá lugar en la Lonja, sita en el Grao de esta ciudad, en la forma que actualmente se verifica y con sujeción a los precios actuales.

- b) Para asistir a dichas subastas y adquirir pescado para su venta, los detallistas deberán proveerse del correspondiente "Carnet de detallista" que previamente solicitarán de este Consejo y en el que figurará la fotografía del titular. Cada uno de estos carnets será reintegrado con timbre municipal, cuya cuantía determinará la Comisión de Hacienda.

- c) Quedan exentos del carnet, con facultad para asistir a las subastas en la Lonja, para la adquisición de pescado:

1. — Intendencia militar.
2. — Industria Hotelera.
3. — Servicios de beneficencia.

Las Delegaciones correspondientes a cada uno de los tres servicios enumerados, se remitirán para su refrendo a este Consejo Municipal. Estas entidades sólo podrán adquirir el pescado en la Lonja o Pósito Pescador.

- d) Del total del pescado que se desembarque y presente en la Lonja, se hará la siguiente deducción:

Un tanto por ciento para Intendencia Militar.

Idem idem para Beneficencia.

Idem idem para Industria Hotelera.

Idem idem para Mercado del Grao.

e) La cantidad restante, incre-

(Pasa a la cuarta plana.)

guerra de España, esa bandera sangre y oro, levantada por banqueros, aventureros y mercenarios, demuestra que Franco lo tiene todo perdido, incluso y más que nada el honor, y que Europa está también en camino de perder definitivamente el honor y la vida.

EDITORIAL

Los que de verdad nos ayudan

Desde la iniciación del conflicto provocado por la traición de los militares fascistas españoles, tan sólo dos países democráticos se solidarizaron íntegramente con la España republicana. Rusia y Méjico sintieron como propia aquella conmoción, agravada en forma tan extraordinaria por la cooperación que a los rebeldes prestaron todos los países fascistas y la ayuda indirecta aportada por el capitalismo mundial, al mediatizar las decisiones de los aburguesados gobiernos de las viejas democracias.

Tan íntima fué esa solidaridad, que las tres potencias han constituido el granítico bloque en que se vienen estrellando los porfiados y cada vez más recios golpes asestados por los enemigos declarados y encubiertos de la joven y heroica democracia española. Quizá, en el cotejo, resulte menos extensa la solidaridad del pueblo mejicano. Es natural que así sea. Méjico se encuentra hoy en el albor de una verdadera independencia, influido por los trastornos económicos de un período intensamente revolucionario, que se prolongó una veintena de años. Tiene que restaurar su economía y seguir haciendo frente a las añagazas que la clerencia y el capitalismo mundial pretenden aun sembrar para tratar de restaurar las oligarquías que el pueblo mejicano logró barrer de su suelo. Pero lo que en el aspecto material no ha podido ser alcanzado por Méjico fué compensado con creces en otro orden de aportaciones. Méjico fué el primero y el único país que se alzó desde el primer día frente a la amenaza que sobre nosotros se ha proyectado al amparo del tinglado en que se viene representando la farsa trágica no intervencionista. Ni participó en ella ni toleró que su libertad de acción pudiese quedar mediatizada lo más mínimo por este organismo. Libre en absoluto de ligaduras, su solidaridad con la democracia española llegó siempre hasta donde se lo han permitido sus posibilidades. Y si no pudo ser la primera en la cuantía de los esfuerzos, lo fué indiscutiblemente en cuantas decisiones hayan podido favorecernos.

Otro bien distinto es el caso de Rusia. Compenetrada en modo igual que Méjico con nuestra tragedia, su situación geográfica e internacional la colocaron en otro plano de actividades. A pesar de enrolarse en el Comité de No Intervención, su actuación dentro de este organismo se ha transformado en la ayuda más valiosa que hemos tenido en el exterior. Rusia fué en el Comité de Londres el celoso y leal defensor de nuestros intereses. Ante la vigilante y enérgica actitud de la delegación rusa se estrellaron las más canallas maniobras del fascismo europeo, desarrolladas con la tolerante complicidad de las grandes democracias capitalistas. Rusia fué allí el dique invulnerable de todas las ambiciones y la despierta vigilancia que desbarató todas las maniobras.

Pero la ayuda de Rusia está representada por mucho más que esto. Su admirable potencialidad económica le ha permitido apoyar en todo lo necesario al pueblo español en aquellas dificultades horas en que todo se vió desbaratado por la participación activa y pasiva de las viejas fuerzas económicas españolas en el movimiento subversivo. Gracias a la cooperación rusa, la revolución, primero, y la guerra, después, produjeron el mínimo de molestias y privaciones. Lo que esto representa es imposible calcularlo sin la perspectiva del tiempo, que da a los hechos su natural relieve. Otro decisivo aspecto de la solidaridad rusa es el de la colaboración activa que en los frentes de combate prestaron y siguen prestando las Brigadas Internacionales. Ellas hicieron posible la defensa en aquellas trágicas horas en que carecíamos de ejército y de medios de combate. Ellas fueron el germen de ese gran Ejército Popular, que ya ha agotado todas las posibilidades de la ayuda exterior facciosa. Y esas Brigadas son la obra de la Tercera Internacional, de la que, Rusia es eje fundamental.

Pero Rusia no puso fin a su ayuda. Ahora nos da otra gran prueba de su solidaridad. Acaba de declarar que de ningún modo reconocerá el derecho de beligerancia a Franco. Nosotros ya hemos dicho bien claramente que tal pretensión es inadmisibles. Rusia ahora convierte nuestro deseo en una realidad, al mismo tiempo que asesta la estocada definitiva a la No Intervención, anunciando su propósito de recobrar íntegramente su libertad.

Otro trimotor rebelde es derribado por un caza leal en combate nocturno

Información oficial de los frentes
MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
FUERZAS DE TIERRA

El parte de las diez de anoche, dice:

CENTRO. — En los sectores donde se luchó días pasados solo hubo algún cañoneo. El enemigo fracasó la pasada noche en un golpe de mano que intentó sobre nuestras posiciones frente a la Casa Fortificada, en el sector de la Cuesta de la Reina.

ARAGON. — Actividad de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones próximas a la orilla izquierda del Ebro. También hubo bastante fuego de fusil y ametralladora.

TOLEDO - EXTREMADURA. — Fuego de fusil y mortero en toda la línea. Durante el día de ayer al N. O. de Toledo se escuchó de noche dentro de las líneas facciosas vivo fuego de armas automáticas. Los trabajos de fortificación del enemigo en Sierra Suárez fueron impedidos por fuego de cañón desde nuestras líneas del Guadiana. En Navalvillar de Pela una sección de caballería enemiga pretendió realizar una incursión, siendo perseguida por nuestras tropas.

ANDALUCIA. — El enemigo está presionando nuestras líneas en el sector de Villaharta a fin de contrarrestar la acción que desarrollamos en la zona de Villafranca, acción que después del éxito conseguido la víspera continúa ejerciéndose con intensidad, resultando infructuoso el esfuerzo de los facciosos, tanto ayer como hoy, para recuperar las posiciones que les arrebatamos.

En el sector de Jaén-Ubeda, vivo cañoneo y fuego de armas automáticas.

Por el frente de Colomera se han presentado otros dos evadidos del Regimiento de Lepanto con armamento, correaje y municiones.

NORTE. — En el sector Santander, ligero cañoneo enemigo desde Boero y Argumendá.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados de Cerñola.

En Asturias el enemigo hizo un simulacro de ataque en el frente de una de nuestras divisiones con gran aparato y fuego de artillería, fusil ametrallador y bombas de mano.

El simulacro duró media hora, sin producirnos bajas y sin haberse movido apenas el enemigo de sus posiciones.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados del Regimiento de Milán.

Los barcos facciosos "Dómine" y "Plus Ultra" cañonearon el Muelle, sin consecuencias, contestando nuestras baterías.

FUERZAS AEREAS

El parte de las seis de la tarde de ayer, dice:

CENTRO. — La noche última se ha repetido en las cercanías de Madrid el hecho singular de derribar un caza nuestro en combate nocturno, a un trimotor de bombardeo alemán. El aviador que ha realizado esta nueva hazaña es el teniente Rodríguez Mateu, perteneciente a la misma escuadrilla de Carlos Castejón, el que la víspera abatió a otro de los aparatos que los alemanes desfilan a bombardeos nocturnos.

A las doce y cuarenta de la noche, Mateu se encontró en la altura de dos mil quinientos metros con un "Junker". Al advertir éste la presencia de nuestro caza inició la agresión con objeto de no dejarlo acercarse, pero Mateu maniobró hábilmente, logrando colocarse al costado derecho del avión alemán, a una distancia de cuarenta metros. Los disparos de las

dos primeras ráfagas de ametralladora no hirieron vitalmente al avión de bombardeo, pero a la tercera comenzó a arder emprendiendo un descenso vertiginoso hasta caer en tierra, envuelto en llamas, en nuestro territorio entre Las Matas y Manzanares. Las llamas del avión ardiendo sirvieron a Mateu para orientarse y, cuando se disponía a regresar a su base, oyó un bombardeo en nuestras líneas y retrocedió en busca del agresor, que era otro "Junker", el cual, dándose cuenta del peligro y amparado en la distancia, pudo huir. Como apareciera un tercer "Junker", Mateu le persiguió sobre el territorio enemigo. Muy dentro de éste advirtió que la disponibilidad de gasolina era tan escasa que no le permitía ya llegar hasta su aeródromo. Cuando la gasolina se agotaba pudo tomar tierra en la planicie inmediata a la estación ferroviaria de Las Matas, sin que el aparato sufriera la menor avería. Los cinco aviadores alemanes que lo tripulaban se arrojaron en

paracaidas. Tres de ellos han sido hechos prisioneros por nuestras tropas, que, además, han recogido el cadáver de otro, ignorándose si el quinto ha perecido o está oculto.

El teniente Rodríguez Mateu ha sido ascendido a capitán.

NORTE. — Ayer tarde tres de nuestros aparatos bombardearon y ametrallaron el frente enemigo de Valmaseda, realizando sin novedad este servicio, protegidos por aviones de caza.

El parte facilitado anoche, a las 23:30 horas, dice:

Las más importantes bases de la Aviación enemiga utiliza para actuar sobre los frentes de Madrid fueron hoy objeto de eficacísimos bombardeos por nuestros aparatos rápidos. A las doce y treinta, cinco de estos potentes aviones realizaron un ataque contra el aeródromo de Avila destruyendo varios aparatos.

A las trece cuarenta y cinco,

siete aviones de la misma clase bombardearon el aeródromo de Salamanca, donde quedaron destruidos algunos aparatos y diversos instalaciones. Poco más tarde se repitió la agresión contra el mismo aeródromo, viendo arder diversos aviones.

La aviación de caza y las baterías antiaéreas del enemigo no nos produjeron ni bajas en el personal ni averías en el material.

Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra, facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este, dice: Nuestras fuerzas, después de enconada lucha, han ocupado el pueblo de Bolea, infligiendo al enemigo un serio quebranto. Fuego de cañón y ametralladora en los diversos sectores del frente.

La aviación enemiga ha efectuado sobre nuestras líneas vuelos de reconocimiento, sin consecuencias.

El asesinato de Angel Vera Coronel, Gobernador civil de Zaragoza

Sarriena (11 noche). — Llegó a nuestro conocimiento la noticia de que había sido fusilado en Zaragoza el Gobernador civil de aquella provincia cuando estalló el movimiento revolucionario, don Angel Vera Coronel.

Buscamos a quienes, según referencias, traían la nueva y, en efecto, logramos hablar con tres muchachos procedentes de Zaragoza. Nos han afirmado que el señor Vera Coronel fué fusilado en aquella ciudad el día 23 en unión de veintidós republicanos y socialistas. Los tres evadidos han hecho la misma afirmación:

"El Gobernador civil, y creemos que su sobrino, José María, de quien desconocemos el apellido, han sido fusilados por los facciosos en la madrugada del 23 al 24 de este mes. No sabemos por qué se les ha matado después de un año de tenerlos en la prisión."

Conocida esta noticia, haremos una ligera relación de la trágica odisea del señor Vera Coronel, detenido a las dos de la madrugada del día 20 de julio de 1936.

Estuvo en la sala de recepciones de Capitanía general en unión del malogrado don Manuel Pérez Lizano, presidente de la Diputación, al que se detuvo a las tres de aquella madrugada y fué asesinado de un pistoletazo en el pecho muchos días después, arrojándolo herido al Canal Imperial para que pereciese en el fango del mismo.

Vera Coronel estuvo aislado en la cárcel duraste dos meses. En la celda pasaba el tiempo jugando al ajedrez con su secretario particular y sobrino. Una mañana se les llamó y les llevaron a trabajar en la construcción del aeródromo de Garrapinillos, dedicándolos a los trabajos más duros. Los guardias de asalto que custodiaban a los presos se ensañaban con él y con el ilustre escritor comunista Fernando Mora, redactor de "Heraldo de Aragón", periódico que quedó sin redactores porque todos fueron fusilados.

Durante muchos meses, Vera Coronel estuvo sometido a trato inhumano, y nadie ha podido averiguar por qué no lo mataron hasta este momento.

Su vida en la cárcel fué horrible, agravada desde que los facciosos asesinaron a uno de los oficiales de la prisión, persona que merece, por su buen comportamiento con los presos, un recuerdo imperecedero.

Transcurrieron los meses sin que su tuvieran noticias del Gobernador de Zaragoza. Por radio se supo que la familia de Vera Coronel preguntaba desde Elche cuál era su paradero. Nadie contestó, y los facciosos zaragozanos

hicieron burla y escarnio sangriento de la anhelante petición de informes. Centenares de conocidos del Gobernador fueron fusilados, y él tenía conocimiento de tan horrible sacrificio, pudiendo creerse que esperaba igual fin.

Entre los elementos de izquierda de Zaragoza se afirmaba que a Vera Coronel le amparaba el general Cabanellas, por pertenecer a una orden que actúa secretamente.

Por último, Vera Coronel ha perecido en la madrugada del 23 al 24 de julio, sin que hasta ahora conozcamos la sinrazón de su fusilamiento, en unión de veintidós mártires de la República.

Miaja se entrevista con Hernández

Madrid. — El general Miaja, al recibir este mediodía a los periodistas, les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Recibió al ministro de Instrucción Pública, quien después de conferenciar con el general manifestó a los informadores que su impresión era optimista respecto a la marcha de las operaciones.

En Barcelona son puestos en fuga los aviones facciosos

Barcelona. — A la una de la madrugada pasada los servicios de defensa antiaérea acusaron la proximidad de uno salvajes facciosos. Rápidamente funcionaron las sirenas de alarma y la actuación oportuna de las baterías y la salida de nuestros cazas evitaron el criminal propósito de los aparatos facciosos de repetir el bombardeo de la ciudad y tuvieron que darse a la fuga precipitadamente.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL
 A las 10'15 de la noche
 DESPEDIDA del selecto programa de Variedades
 "AMALIA DE ISaura - MIGUEL DE MOLINA"
 con su más escogido repertorio.

Mañana, en el Teatro Municipal, una Gran Compañía de Zarzuelas.

SALON ROYAL
 A las 6'45 y 9'45
 La película de costumbres caballistas, titulada
 "UN MAL PAIS"
 por Ken MAYNA
 EXITO de la excelente producción de COLUMBIA, titulada
 "QUIEREME SIEMPRE"
 por Grace MOORE.

CAPITOL CINEMA
 A las 6'45 y 9'45
 EXITO de la superproducción METRO GOLDWYN, en español.
 "UN PAR DE GITANOS"
 por Stan LAUREL y Oliver HARDY.
 Y FORMIDABLE EXITO de la grandiosa producción de COLUMBIA, hablada en español, titulada
 "EL SECRETO DE VIVIR"
 por Gary COOPER y Jean ARTHUR.

CINE DORE
 A las 6'45 y 9'45
 DOS películas de costumbres caballistas, tituladas:
 "FIEL A SU CONSIGNA"
 por Bob STEELE, y
 "UN HOMBRE SIN ENTRENAS"
 por Buck JONES

Caja registradora

Seminueva, en muy buen estado, marca Krup, se vende barata. Detalles por Publicitas, S. A., Apartado, 128, Valencia.

EL FASCISMO EN MARRUECOS

Una nueva lista de los republicanos asesinados por los falangistas en la capital del protectorado español

Tanger.—Es inútil la reserva impuesta por las autoridades facciosas de Marruecos y las feroces represalias contra los que tratan de hacer saber al mundo europeo todos los monstruosos crímenes que los falangistas han llevado a cabo en la zona española del Protectorado, ayudados por los militares traidores a la República, desde el día 17 de julio del pasado año...

Son inútiles todas las amenazas y todos los peligros. Lo ocurrido en Melilla, Ceuta, Larache y otras ciudades de nuestra zona de influencia, se va conociendo por evadidos y prisioneros.

En Tetuán, capital del protectorado de España en Marruecos, la tragedia revistió caracteres de un refinamiento espantoso... El propio cabecilla Franco, nombre verdugo mayor a un sujeto llamado Cajigas que, capitaneando a unas partidas de pistoleros que estaban integradas por 400 falangistas, se dedicó a la labor de "sanear la retaguardia"... A los dos días de iniciada la sublevación, comenzaron las "ejecuciones campestres", encontrándose en las madrugadas, en las rutas de Ceuta, Tánger y Larache montones de cadáveres, bárbaramente mutilados... Muchas de las víctimas han sido enterradas sin realizar su identificación, pues sus asesinos se preocupaban de hacer desaparecer su documentación, para que nunca se sepa la suerte que corrieron.

Sin embargo, no se ha podido hacer lo mismo con todas las víctimas y con otras que fueron traídas de Ceuta para buscar una impunidad inútil al asesinato.

Entre las cinco o seis mil ejecuciones clandestinas que los falangistas han realizado en la zona española del Protectorado de Marruecos, se encuentran —y esta es una de las listas que con absoluta veracidad comienzan a llegar a la Península— las siguientes personas, cuyos cadáveres fueron recogidos en las cunetas de las carreteras marroquíes:

Don David Valverde, alcalde de Ceuta; señor Benemu, teniente alcalde de Ceuta; don José Salmerón, comisario de vigilancia de Tetuán; señores Espejo, Martín, Trujillo, Caravaca y Jesús Ferrer, policía a las órdenes del anterior;

nández, todos ellos agentes de policía a las órdenes del anterior; Antonio Fernández, hermano del último de los agentes nombrados, que había ido a Tetuán a pasar con él una temporada; don Isidoro Mayordomo, interventor de Río Martín; don Antonio Ruiz, secretario de la Junta de Río Martín; Cristóbal de Lora, interventor de Arcila; don Juan Romero, inspector de carruajes de Ceuta; señor Pérez Caballero, agente de Aduanas; E. Torres, empleado de la empresa La Valenciana; señor Espinosa, conocido y popularísimo abogado; Narciso Martínez, dueño del establecimiento que está frente a la Farmacia Municipal; Fernando Alcaráz Godoy, corresponsal de prensa de Madrid; Andrés Pérez Gomari, industrial; Mauricio Calero Conte y César Calero Conte, ambos chóferes, el último de Obras Públicas; José Riso Ros, ebanista; Ivan Iscar, empleado de la draga de Río Martín; señor Gallardo, suboficial de Infantería; don Fernando Pastor, empleado de la casa Parres; señor Alonso, capitán de Infantería; señor Carrillo, suboficial de Infantería; Anselmo Batta, pintor; Luis Salbago, mecánico; Luis Madrid, mecánico; don César Fraile, veterinario del Matadero de Tetuán; Antonio Beltrán, chófer; Joaquín Beltrán, dueño de la panadería "La Espiga de Oro"; un joven llamado Marcelino, hijo político del anterior, y otro joven, Antonio, dependiente de la panadería; Manuel Escalona, Guardia de Seguridad; don Adolfo Llopis, farmacéutico; don Antonio Miguel Romero Susarte, agente oficial de Seguridad; don José Maroto, comerciante; señor Magaña, empleado del Hospital Militar; don Eliseo Del Caz, profesor de la Alianza Israelita; el dueño del Café "Las Terrazas", que tenía un chalet en Las Palmeras y era además maestro de obras y simpatizante del fascismo...

A estos hay que añadir, dos o tres millares de desventurados anónimos que murieron por el plomo asesino de las turbas de la Falange y de los legionarios que quedaron en Dar Rifrien. A los asesinatos siguieron los saqueos de las casas y el robo y despojo de toda clase de bienes de los sacrificados.

EL CONFLICTO CHINO - JAPONES

Las tropas chinas derrotan a las niponas

CHINA ESTA DISPUESTA A RESISTIR HASTA EL ULTIMO MOMENTO

Londres. — Comunican de Shanghai que el general Sung-Chek-Yuan, comandante del 29 Ejército y presidente del Consejo político del Hopei y del Chahar, ha publicado un manifiesto en el que promete defender a China hasta el último hombre.

Según la prensa, el gobierno está decidido a dar su entero apoyo al general.

LAS FUERZAS CHINAS SE APODERAN DE UN AERODROMO

Shanghai. — Comunican de Pekín que a la una de la tarde las fuerzas chinas se apoderaron de un aeródromo al norte de Pekín, después de tres horas de combate.

Los chinos cogieron los siete aviones que había en el campo.

LA LUCHA EN LOS ALREDEDORES DE PEKIN

Shanghai. — La aviación japonesa ha bombardeado esta mañana los alrededores de Pekín y Nantuan.

La batalla entablada está en toda su intensidad a veinte kilómetros al Norte de Pekín, donde las tropas japonesas atacaron las posiciones de la 37 División china.

LA DEFENSA DEL BARRIO DE LAS LEGACIONES, EN PEKIN

Tokio. — Comunican de Pekín que los chinos han rodeado el barrio de las Legaciones y han emplazado ametralladoras en los puntos estratégicos y sobre los tejados.

Las guarniciones de las potencias extranjeras cooperan en las medidas de defensa.

JUBILO POR LA VICTORIA DE LOS CHINOS

Shanghai. — La noticia de la

victoria de las tropas chinas en Feng-Dai y Leang Fang circuló con extraordinaria rapidez por toda la ciudad.

En señal de júbilo cesaron todos los trabajos y la multitud, entusiasmada, disparó cohetes, engalanó las casas e hizo muy difícil la circulación por las calles.

LOS CHINOS OCUPAN IMPORTANTES POSICIONES

Shanghai. — Se asegura que unidades del 29 Ejército chino han ocupado, a 33 kilómetros al Norte de Tien-Sing, el puente del ferrocarril Pekín-Tien-Sing.

Tropas del gobierno central han tomado, a diez kilómetros a la derecha del Lang-Fang, después de una marcha forzada durante una noche, importantes posiciones desde las que amenazan las líneas de comunicación japonesa.

La región de Bao-Ping, en la línea del ferrocarril de Pekín a Hanken, está fuertemente fortificada. Trenes blindados, con baterías antiaéreas, recorren la zona sin cesar.

Han llegado a Bao 27 aviones chinos.

ES OCUPADO TUNG-CHEN POR LOS CHINOS

Shanghai. — Las tropas del 29 Ejército han tomado por completo Tung-Chen, capital del gobierno autónomo del Hopei oriental.

En la operación participaron nueve aviones chinos.

UN ULTIMATUM DE LAS TROPAS CHINAS

Shanghai. — La prensa china anuncia que por orden de Chang-Kay-Chek, el general Sung-Chek-Yuan ha entregado a los japoneses un ultimátum, dándoles un plazo de 48 horas para evacuar la provincia del Hopei.

Se detiene a una aristócrata disfrazada de miliciana

Valencia. — El Director General de Seguridad ha manifestado a los periodistas que, además de los servicios prestados desde hace días por la policía madrileña y de los que la prensa ha dado oportunamente cuenta, se ha logrado detener a una falsa miliciana, que ha resultado ser la ex-condesa de la Puebla de Montalbán, a quien se le han ocupado seiscientos mil francos y otros objetos de valor.

Excusado es decir, añadió, que esta señora tenía que realizar alguna misión que ya lograremos poner en claro.

Del Extranjero

Catástrofe aérea

Bruselas. — En los alrededores de Hal ha caído a tierra un avión, pereciendo catorce personas. De ellas, diez pasajeros.

Inglaterra vota créditos para el ministerio del Aire

Londres. — La Cámara de los Comunes aprobó anoche, por 327 votos contra siete, los créditos del Ministerio del Aire. Los laboristas se abstuvieron en la votación.

Irlanda protesta ante la visita de los reyes ingleses

Londres. — Coincidiendo con el viaje a Belfast de los Reyes, anoche se cometieron varios actos de terrorismo a lo largo de la frontera entre el Estado Libre y Ulster. Las casetas de Aduana han sido incendiadas a los dos lados de la frontera.

En Dundalm ha sido minado y casi totalmente destruido el puente del ferrocarril.

En las primeras horas de la mañana fueron detenidos en los alrededores de Tyron cuatro individuos armados.

En Killeen una patrulla de policía fué rodeada por un grupo de manifestantes.

Hitler contra Cristo

Saabrücken. — Los católicos y los protestantes del Sarre, son víctimas de la lucha religiosa reanudada por Hitler con caracteres de inusitada violencia.

De una de las ciudades más importantes del Sarre, llega la noticia de que en la iglesia tienen lugar verdaderos duelos de palabra, entre los sacerdotes evangélicos y un hitleriano. Al día siguiente de haber predicado este los otros sacerdotes atacan la doctrina del neo-paganismo. La iglesia está siempre repleta y los escándalos son mayúsculos.

La oposición contra los nazis es cada día mayor, como lo demuestra lo hecho de que el conocido "obispo del Reich" Müller, jefe de los "cristianos alemanes" no ha conseguido hablar en ninguna iglesia del Sarre, a pesar de todas las intrigas de los nazis. En Caarbrücken, tuvo que hablar en un local particular. Entre los mismos jefes nazis existen temores por el ambiente que la Iglesia del Reich tiene en el Sarre, y consideran prudente que Müller no hable en dicho territorio. Después de uno de sus sermones se realizó una votación para ver si los protestantes del Sarre debían fusionarse con los "cristianos alemanes" que acudía Müller o no. Los pastores protestantes recomendaron a sus fieles que llenaran el cuestionario con esta frase: "Permaneceremos evangélicos". Y así lo hicieron todos.

El iracundo Dios de Lunderdoff

Berlin. — Catorce miembros de la Asociación religiosa conocida con el nombre "Los testigos de Jehová" han comparecido en Jemen, ante el tribunal especial, acusados de atentar contra la seguridad del Estado.

El director de la Asociación ha sido condenado a dos años y medio de cárcel y los restantes acusados a penas que oscilan entre los 4 y 12 meses.

GRITOS DE MADRID QUE NO SE OLVIDAN

Los técnicos alemanes que han dirigido el bombardeo de Madrid parece ser que han expuesto al Estado Mayor alemán las experiencias conseguidas durante meses de asesinatos en masa. El informe es descorazonador para los alemanes y sus discípulos los traidores españoles. Concluyen que destruir una ciudad no es tan fácil como había estudiado el Estado Mayor teutón. La gran ciudad absorbe bombas y más bombas, sin que su fisonomía desaparezca o, por lo menos, se altere, en relación con el esfuerzo realizado. A través de esta gran noticia, se ve el gesto de desaliento de los artilleros extranjeros y sus compinches los antiguos oficiales españoles, sumidos en su abyección de entregar a su patria. Han trabajado día y noche durante meses y meses, en el empeño de destruir Madrid. Hubo días que apenas si daban un descanso para comer. Y otros eran las comidas rápidas. Ya nos tenían acostumbrados. A la una y media cesaba el bombardeo; volvía a comenzar a las dos y media.

En un principio disfrutarían tales artilleros imaginándose a una madre que corría loca y ensangrentada por las calles. Pensarían que nada funcionaba bajo el terror de las casas que se aplastaban. Las madres darían gritos de locura, abrazando los despojos que hacía momentos eran sus hijos queridos. Y sus lamentos lo entenebrecían todo y darían temblores al Madrid que tal espectáculo presenciaba en un continuado tormento.

Centenares de heridos italianos llegan a La Línea y Algeciras

Gibraltar. — Cinco trenes y verdaderas caravanas que camiones han llegado a La Línea y a Algeciras con centenares de heridos.

Existe una inquietud considerable en toda la región por la llegada ininterrumpida de las víctimas de las ambiciones reaccionarias.

Gran parte son soldados italianos que llegan a esos puertos desde los frentes de Córdoba, donde se lucha en la actualidad con gran violencia.

La Gestapo actúa contra los polacos por el solo delito de serlo

Varsovia. — Según noticias de Berlín los agentes de la "Gestapo" han efectuado registros en los locales de la Federación de Polacos, y de la Asociación de Estudiantes polacos, de Berlín. Este hecho ha producido en Polonia verdadera consternación, pues se considera como el preludio de una campaña contra las organizaciones e instituciones polacas existentes en Alemania.

Carreño España en Castellón

Ayer tarde pasó unas horas en nuestra ciudad el delegado del Gobierno en los Canales del Lozoya, don José Carreño España, que procedente de Barcelona, se dirigía a Valencia.

El abogado don Luis Espinosa, interventor en los Canales del Lozoya, que le esperaba en Castellón, le obsequió con un refresco en el Club Náutico.

Asistieron, además, el diputado Gómez Hidalgo, el consejero provincial Gimeno Barbería, el Juez de Instrucción, don Manuel Aragónés; el presidente de la Organización local de Unión Republicana, Francisco Segura y otros camaradas antifascistas.

A última hora el señor Carreño España continuó su viaje.

Acertaban los asesinos en suponer a Madrid profiriendo lamentos dolorosos. No hacía falta mucha imaginación para comprender este espectáculo. Pero lo que no podrían comprender es cómo eran esos lamentos. Los gritos de esas madres desesperadas, cuando se han oído una vez, ya no se olvidan. Estos gritos nos hacían temblar. Esta es la equivocación de los organizadores del terror. Aquellos gritos se metieron en nosotros, imponiéndonos para siempre el sentimiento de la responsabilidad, el sentimiento de nuestro deber. Los que aún tenían la suerte de recordar una vida de cierta comodidad y blandura se arrancaron este sueño y quedó ya como imposible. Si no se aplasta a los asesinos, no se limpia de España el veneno del fascismo. Este fué el resultado del experimento alemán. Los cañones han agujereado y derruido casas; han despedazado cuerpos de personas inofensivas, pero han endurecido el odio de millares y millares de madrileños que han hecho renuncia a todo, menos a la victoria.

El esfuerzo no sólo les ha sido baldío sino, además, contraproducente. Durante unos días nos han dejado tranquilos. Los cañones los emplean para labores más apremiantes y sus aviones, rehuendo enfrentarse con los nuestros, vuelan de noche sobre ciudades de retaguardia. Destruir una ciudad como Madrid es imposible. Detrás de un barrio aplastado queda otro y otro y otro. Piensan que no es lo mismo con ciudades pequeñas, como también han experimentado con Durango y Guernica. Sin que nadie pueda comprender su utilidad militar han vuelto a bombardear los aviones facciosos Guadalajara, Alcalá de Henares y pueblos pequeños de la retaguardia. En Guadalajara han echado sus bombas sobre un asilo de ancianos. Han conseguido hacer perecer a algunas personas que quedaron entre los escombros del asilo. Y luego, los cazas han perseguido a la gente que huía hacia el campo, disparando contra ella sus ametralladoras. Una vez más, las madres lanzaron los lamentos que ya no se olvidan. Aterrorizadas, con sus pequeños contra el pecho, se pegaban a los surcos, a las hondonadas del terreno, aguantando el desgranar de las secas detonaciones de las ametralladoras.

Cometido el crimen, los aviones huyeron. ¿Qué conseguirán con sus fechorías? Arrancar las últimas lágrimas a una madre y formar nuevos sentimientos de renunciamiento total a todo lo que no sea ganar la guerra. La madre a quien han matado un hijo pequeño, ya dice siempre: "¿Que por qué estoy aquí sin miedo al peligro? ¿Que más da todo! Me han matado a mi hijo." Le han matado a su hijo y ya sólo le quedan ojos para mirar la victoria, que ha de llegar como su venganza.

Nada más conseguirán los asesinos. Porque estas pequeñas ciudades y estas aldeas cercanas a Madrid no sufrirán el sacrificio de Guernica y Durango. Allí, en el Norte, las circunstancias nos impidieron tener aviación. Pudieron los fascistas recurrir en su obra de destrucción. Pero aquí no es lo mismo. Cometen sus fechorías furtivamente. Nuestros "chatos" acechan y muchos de sus bombardeos se frustran. Otras veces, sin concluir el crimen, huyen a todo correr. Los asesinos fascistas no pueden hacer aquí lo que hicieron en el Norte. Se les ha terminado para siempre destruir pueblos sin que inmediatamente paguen su delito.

Nota sobre el personal de las fuerzas de fortificaciones

Madrid. — El Comisario de los Batallones de Fortificación ha facilitado una nota a la prensa en la que, con relación a la detención de unos individuos de dichas unidades, dice que todos los que las forman son sinceros antifascistas, luchadores de siempre y la mayoría del ramo de la construcción y sindicados en la C. N. T. y U.G.T.

Existe un Batallón, se dice en la referida nota, llamado auxiliar de Fortificaciones, donde van a parar los indocumentados que detiene la policía; pero se les emplea solo en los trabajos de la retaguardia, porque a la vanguardia no pueden ir más que los sinceros antifascistas.

Se descubre un importante servicio de espionaje

Madrid. — La policía ha detenido a cuatro individuos, tres de los cuales pertenecen a la Guardia Nacional Republicana, por hacer señales con una linterna a un puesto de observación, desde donde a su vez se transmitía a varios puntos de la zona facciosa de la Casa de Campo.

De este modo, luego, con otros aparatos de más potencia, se retransmitían las señales a puestos más internados en la zona ocupada por el enemigo.

En ese servicio los agentes venían trabajando desde hace días. Después de terminarlo los jefes le conceden gran importancia, por estar íntimamente relacionado con asuntos de espionaje de gran envergadura.

Otro barco británico apresado por los rebeldes

Londres. — El vapor inglés "Nirbani" ha sido detenido por el buque faccioso español "Ciudad de Valencia", dentro de las aguas territoriales, a la altura de Gijón.

El "Nirbani" fué conducido al Ferrol por dicho buque.

Con la detención del sábado es el tercer barco inglés apresado por los rebeldes durante el mes de julio.

Fracasa un ataque faccioso en el Sur

Andújar. — La brillante acción de ayer en el sector de Villafraanca quiso contrarrestarla el enemigo atacando con grandes efectivos nuestras posiciones de Villaharta, pero fué rechazado varias veces.

Los intentos facciosos contra las líneas republicanas que van desde el pico de Las Águilas al Cerro del Castaño les costó dejar en nuestro poder un importante botín de guerra y más de doscientos muertos. Los rebeldes tuvieron un verdadero descalabro.

El pico de Las Águilas continúa en nuestro poder y los repetidos ataques que han rechazado los soldados de la República han ocasionado al enemigo grandes pérdidas de hombre y material, dadas de hombres y material.

Información general

El Jefe del Gobierno regresa a Valencia

Valencia. — Ha regresado de Madrid el Jefe del Gobierno. El Doctor Negrín pasó toda la mañana trabajando en su despacho.

Heraldo de Castellón

LAS SESIONES DEL CONSEJO MUNICIPAL

Normas para solucionar el problema del pescado

(Viene de la primera plana.)

mentada, en su caso, con el sobrebrante no adquirido por las entidades mencionadas, se subastará entre los detallistas.

f) El precio en Lonja para las entidades será, al igual que para los detallistas, el que resulte de las ofertas a la baja de los precios actualmente fijados en Lonja y el de los detallistas al público, el último acordado por esta Comisión, como máximo.

g) Formalizada en subasta la venta de los lotes, tanto para las entidades especificadas como para cada detallista provisto de carnet, se entregará a los mismos nota de venta, en la que constará el número del carnet o autorización, nombre del adquirente, kilos y clase de pescado adquirido y punto dónde se destina.

Un duplicado de cada nota de venta se entregará al funcionario municipal encargado de la inspección en la Lonja. Terminadas las operaciones en Lonja, se remitirá relación al Consejo Municipal o a la Oficina que se señalará oportunamente, especificando los mismos datos que consten en las notas de venta, con indicación del pescado que se destina al mercado del Grao y el que se transporte a la Capital.

2.ª — Zona de circulación y venta:

a) Los vendedores de pescado al detall podrá ejercer su industria libremente por todo el término municipal, conservando los puestos que actualmente tengan asignados en los mercados de la ciudad y Grao.

b) Para la venta o expedición de pescado fuera del término municipal, será necesario proveerse de una guía que será expedida en las Oficinas de este Consejo Municipal.

c) En estas guías se hará constar el nombre del vendedor, punto y entidad o persona a quien va consignado el pescado, clase de éste y peso en kilos. La matriz de cada guía quedará archivada en la oficina correspondiente y el timbre municipal con que a las mismas se grave, lo fijará la Comisión de Hacienda. Los detallistas del Grao, como asimismo los de la capital y delegados de las entidades exentas del carnet de detallistas, vendrán obligados a conservar y exhibir a los funcionarios municipales encargados del servicio, las notas de venta de la Lonja para su debida comprobación y visado.

d) Todo lote sorprendido sin guía de circulación o nota de venta debidamente visada será decomisado, sin perjuicio, además de que a los infractores se les imponga la multa a que hubiere lugar. En caso de reincidencia se retirará el carnet al infractor.

e) A los efectos de comprobación y visado de las guías y notas de venta, se señalan los siguientes puntos:

Para el consumo del Grao.
Para el de la capital y exportación.

f) Todo lote que a su presentación en las oficinas de comprobación antes indicadas, no cumpla las indicaciones de la guía o nota de venta, será decomisado, imponiéndose al infractor las mismas penas anteriormente señaladas.

3.ª — Normas para el servicio.
La observancia de las presentes bases, fiel exponente de la mejora de abastecimiento, deberá ser fiscalizada por funcionarios municipales que reúnan las máximas

garantías de idoneidad para el cargo a desempeñar.

Entiende esta Comisión que con el nombramiento o asignación a los servicios expuestos de tres funcionarios, quedará suficientemente garantizado el cumplimiento de este acuerdo. Estos funcionarios serán en número de dos para el Grao y uno para la capital, siendo la misión de los mismos la siguiente:

Los del Grao. — Un inspector de Lonja, encargado de la fiscalización de las subastas y personal que como licitador acuda a las mismas, al que deberán ser exhibidos los carnets o autorizaciones, como requisito previo para que los representantes de las entidades especificadas en la base primera y detallistas puedan tomar parte en las mismas.

El mismo inspector será el encargado de extender las notas de venta, conservando en su poder el duplicado de las mismas y formalizará la relación, que deberá remitir al funcionario encargado del servicio de la capital.

Igualmente cuidará de que los lotes reservados para la venta en el mercado del Grao, al serle presentados en la oficina de comprobación, cumplan las indicaciones de la nota de venta, formulando en su caso las denuncias pertinentes ante el Tribunal Gubernativo de este Consejo.

Un Auxiliar del Inspector que presenciará los trabajos de pesaje y distribución de lotes, interviniendo en las operaciones cuando lo estime necesario o se lo ordene el Inspector, al que ayudará en los demás servicios propios de su cargo.

El de la capital. — Constituido éste, a la hora que oportunamente se le indicará y en el local designado al efecto, procederá al examen y visado de las notas de venta que se le exhiban por los representantes de entidades y detallistas, las que confrontará con la relación que le habrá sido remitida por el Inspector del Grao, procediendo en caso de duda al reposo de los lotes y formalizando, en consecuencia, las procedentes denuncias.

Igualmente será misión de este funcionario la expedición de guías para la exportación o venta fuera de la zona designada, conservando en su poder las notas que motivan la expedición de tales guías.

Será auxiliado en sus funciones por un empleado de la Inspección de Arbitrios, de manera especial en cuanto afecte al examen y reposo de los lotes.

Reduce esta Comisión, por creerlo así indispensable, al número de tres el de los nuevos funcionarios o la asignación a tales servicios de los ya existentes, a fin de gravar en lo mínimo el Presupuesto Municipal, o, en el otro caso, disminuir una plantilla determinada en el mínimo posible de su personal.

En el caso de optar por el nombramiento de nuevo personal, entiendo la Comisión que suscribe ser misión de las de Gobernación y Hacienda determinar los haberes del mismo.

Con esto y con minuciosas instrucciones para la rigurosa inspección de los puestos de venta a los Agentes del municipio (Arbitrios, guardia municipal y cobradores afectos al servicio de Mercados y Abastos) e interesando, como una fiscalización más, la cooperación de las autoridades civiles, entienden los firmantes que se conseguirá la finalidad que se persigue en servicio de tal importancia como el de que venimos ocupándonos.

Este es el parecer de la Comisión de Abastos que suscribe; no obstante, el Consejo municipal, en su mayor clarividencia e ilustración, acordará lo que estime más conveniente.

Castellón 26 de julio de 1937.

La moción fué aprobada por el

Consejo, después de escuchar algunas explicaciones del alcalde.

Le llega el turno a ruegos y preguntas, que es consumido por el camarada Ribó, el cual da cuenta de haber sido entregada al Gobierno civil una cantidad de oro, plata y joyas que estaban en poder del Ayuntamiento, a consecuencia de las incautaciones hechas.

A las siete menos diez se levanta la sesión, por no haber más asuntos que tratar.

PROXIMA LLEGADA DE TRIGO

Esta mañana, en el Ayuntamiento, hemos tenido ocasión de hablar con el Consejero de Abastos, camarada Montañés, que nos ha dado cuenta de las gestiones realizadas ayer cerca del Ministerio de Agricultura, encaminadas al abastecimiento de trigo para Castellón.

Las gestiones han tenido un feliz resultado, como lo prueba el hecho de que se recibirán inmediatamente 500 toneladas de trigo.

Además, el Ministerio ha facilitado las autorizaciones necesarias para que se pueda adquirir trigo en las plazas de Cuenca, Albacete y Ciudad Real, saliendo mañana mismo una Comisión para estas poblaciones.

Asimismo, el servicio Agronómico y los Ferrocarriles del Norte, se han ofrecido con el mayor agrado para que cada uno de su parte preste la mayor colaboración a una obra de tanta importancia como es la que se está realizando.

El camarada Montañés tiene palabras de elogio para el público castellonense, y asegura que él está enteramente a su disposición, para servirle con el mayor cariño.

¿QUE PASA CON EL JABON?

Hace ya mucho tiempo que Castellón carece de jabón, a pesar de que existan fabricantes que se dedican a su elaboración. Repetidas veces hemos preguntado a Abastos los motivos de esta anomalía que tanto perjudica al público.

Como no hemos encontrado una solución que nos satisficiera, insistimos desde estas columnas en la petición de normalizar, cuanto antes este asunto.

SESION DEL CONSEJO PROVINCIAL

Una parte de la sesión fué secreta

Bajo la presidencia del camarada Hernández Merlos celebró ayer sesión el Consejo Provincial, una hora después de la señalada.

Se aprueba el acta anterior.

DESPACHO ORDINARIO

Se desestima una instancia de los funcionarios Pilar Zanón y Camilo Núñez, solicitando concesión de quinquenios, por no tener derecho a ello reglamentariamente.

Pasa a Gobernación, Hacienda y Secretaría una instancia de la Asociación de Trabajadores del Consejo Provincial, solicitando un aumento transitorio del 15 por 100 sobre sus sueldos, y medicinas gratuitas.

Se aprueba la moción de los Consejeros Secretario y de Gobernación, sobre el quinquenio solicitado por el oficial tercero, Genaro González, acordado en 500 pesetas.

Se aprueba el dictamen de Gobernación y Propaganda y Prensa, con ligeras modificaciones, sobre la inclusión en plantilla de los obreros eventuales de la Imprenta Provincial.

Se da un voto de confianza al Consejero de Sanidad para que resuelva el problema del suministro de cuatro sacos diarios de harina al Internado Pablo Iglesias,

imposibilitado su abastecimiento por realizar obras de ampliación la fábrica de harinas de Carmen Bernat.

A propuesta del Presidente se faculta a los Consejeros de Sanidad y Abastos para que gestionen la adquisición de carne congelada, destinada a Hospitales, en vista de la moción de la Sociedad de Trabajadores "El Porvenir", alegando que en virtud a los elevados precios que piden los tenedores del ganado vacuno, lanar y cabrio, les es imposible suministrar carne, ya que sólo les queda para tres días.

Fayos interviene para demostrar que a pesar de que se aumenta el precio de la carne, cosa que cree de justicia, dentro de un mes se carecerá de ella y por lo tanto habrá que aceptar la carne congelada.

Se aprueban las facturas pendientes.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se pasa al despacho extraordinario. Se aprueba el aumento de la leche, solicitado por sus abastecedores y destinada a los Hospitales, en el sentido de relacionar la actual tasa con la rebaja hecha en ocasión de la subasta de dicho artículo.

SESION SECRETA

A propuesta de la Presidencia, pasa el Consejo a reunirse en sesión secreta. Al cabo de algunos minutos vuelve el Consejo a celebrarla públicamente dando cuenta el Presidente del siguiente acuerdo:

A propuesta de la Presidencia, el Consejo acordó llamar al delegado de Abastos en Marsella, al objeto de enterarle de varios asuntos urgentes pendientes de resolución.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Llega el turno de ruegos y preguntas. Hernández expone la necesidad de adquirir zapatos y trajes de baño para los niños del Internado. Así se aprueba.

Da cuenta también de haberse adquirido cuatro cubiertas para el coche de la Diputación, al precio de 1.000 pesetas las cuatro, y a cambio de las viejas.

Marco se refiere al problema de la harina. Dice que hay muchos pueblos que están sin pan, originándose protestas de los Municipios. Agrega que del Ministerio de Agricultura hay individuos que recorren la provincia cambiando harina por trigo. Propone una solución inmediata.

Fayos afirma que es una cuestión política. Se queja de la actuación del Ministerio de Agricultura, al que califica con frases duras. Propone que se nombre una Comisión para protestar de semejante actitud.

La Presidencia hace constar que la cuestión del pan está al margen del Consejo Provincial. Se refiere a la zona de la Plana que carece de trigo y en cambio, por la parte de la montaña existe buena cosecha. Agrega que del Consejo Municipal saldrán o han salido Comisiones para adquirir trigo en otras provincias. Señala el hecho de que el Ministro de Agricultura mandará de momento 300 toneladas de trigo, verificándose otras remesas después, de mayor importancia.

Le parece bien que el ruego de Marco, destinado a una solución rápida y efectiva, se traslade al Gobernador y ver la manera de saber qué distribución hace el Ministro.

Después de algunas intervenciones, Hernández propone que el asunto pase al Gobernador y que se pida a través de su autoridad el procedimiento que utiliza la Junta Agronómica para la distribución del trigo.

Por no haber más asuntos, se levanta la sesión a las 12'25 del mediodía.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, en Vall de Uxó

El camarada Carregui, secretario político del Gobernador, nos ha manifestado esta mañana, que éste se encontraba en Vall de Uxó, donde se reunirá hoy con la Junta de Protección y Conservación del Tesoro Artístico Nacional, en sesión extraordinaria como homenaje a su presidente, Consejero Provincial de Cultura, camarada Joaquín Marco, y en demostración de la simpatía al pueblo de Vall de Uxó que con tanto fervor y entusiasmo está trabajando para la guerra sin reparar en sacrificios ni escatimar esfuerzos.

CRONICA

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación, en el número correspondiente al martes 27, inserta:

Decreto de la Presidencia disponiendo vuelvan a depender del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social los Jurados Mixtos de Obras del Puerto; otro facultando al Ministerio de Hacienda y Economía para adquirir directamente en los centros productores las primeras materias que precise cualquier industria de las que elaboran artículos de exportación.

Decreto de Defensa Nacional, sobre legado de derechos pasivos a las familias de los muertos en la guerra; orden circular sobre remisión a la subsecretaría de Aviación de relaciones del personal técnico y obrero afectado por la orden de 18 de mayo último de incorporación a filas.

Orden de Instrucción Pública y Sanidad, creando 15 Dispensarios de Higiene Infantil para Madrid y muchos inmediatos de población; otra, abriendo cursos intensivos de formación de Matronas.

Decreto de Hacienda y Economía, derogando el decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 21 de enero de 1936, por el que se prohibía temporalmente la importación de habas y demás legumbres secas; otro, estableciendo una intervención por el Estado sobre la obtención, fabricación y comercio de la sal; otro, sobre la forma en que podrán satisfacer sus débitos, anteriores al 30 de junio último, los deudores a la Hacienda por contribuciones e impuestos al Estado.

Anuncio de convocatoria del Ministerio de Justicia, para cubrir doscientas plazas de funcionarios del Cuerpo de Vigilantes de Campo de Trabajo.

Circulares del Gobernador civil, referentes a la necesidad de proveerse de la cédula personal y remisión por los alcaldes a la Jefatura Agronómica, de las relaciones de trigo recolectado.

PEQUEÑOS SUCESOS

Se han practicado últimamente en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Salvador Mañá Juan, de 10 años, domiciliado en la calle Casas Sala, de una contusión en el antebrazo izquierdo, producida al caerse de un árbol. Pronóstico leve.

—Isidro Viciano Altava, de escoriaciones en la mano izquierda, producidas de un golpe. Pronóstico leve.

—Soledad Juan Benages, de 19 años, de un cuerpo extraño enclavado en la palma de la mano derecha, producido lavando. Pronóstico leve.